



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

中央政治局委员 书记处书记
全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员
最高人民法院 最高人民检察院党组书记

向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求，强调要紧紧围绕推进中国式现代化，立足自身职责，强化政治担当，为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定，中央政治局委员、书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员，最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期，有关同志按规定向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求，强调今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，带头巩固拓展主题教育成果，紧紧围绕推进中国式现代化，抓好党中央

决策部署和各项任务的贯彻落实。要坚持稳中求进工作总基调，贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求，完整、准确、全面贯彻新发展理念，进一步全面深化改革，巩固和增强经济回升向好态势，持续增进民生福祉。要树牢造福人民的政绩观，带头走好新时代党的群众路线，纠正形式主义、官僚主义顽瘴痼疾，切

实为基层减负，以作风转变促工作落实。要保持自我革命精神，在洁身自好、廉洁自律上树标杆、作表率，履行全面从严治党主体责任。要立足自身职责，强化政治担当，突出重点、把握关键，锐意进取、真抓实干，以中国式现代化进一步凝心聚力，为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

A2

上市券商回购动作频频 真金白银提振信心

券商回购进展提速，反映出对公司发展和资本市场前景的信心，有望提升板块景气度。

A3

及时监管信披违法违规 有利于降低市场运行成本

A4

上市公司密集参与期货套保 大手笔应对汇率风险

如何利用好期货和衍生品工具管理风险，已成为上市企业的“必修课”。

A5

欧晶科技3.5亿美元 从美国“买砂”的背后

高纯石英砂制备最为核心的检测技术和提纯技术方面，我国厂商起步较晚，长期依赖进口。

A6

阿特斯拟近百亿资金 投建光伏项目

全国碳排放权交易市场 首次扩围有望尽快实现

证券时报记者 江晴

2月26日，生态环境部副部长赵英民在国务院新闻办公室举行的政策例行吹风会上表示，生态环境部已经开展了纳入全国碳排放权交易市场扩围的专项研究，相关的技术文件起草工作已经基本完成，正在积极推动，争取尽快实现全国碳排放权交易市场的首次扩围。

公开资料显示，中国的碳排放主要集中在发电、钢铁、建材、有色、石化、化工、造纸、航空等8个重点行业，前述行业碳排放量占到了我国二氧化碳排放量的75%左右。赵英民表示，目前全国碳排放权交易市场纳入了发电行业，排放量大约是51亿吨，占到了全国二氧化碳排放总量的40%以上。将高排放行业尽早纳入全国碳排放权交易市场，充分发挥市场在碳排放资源配置中的决定作用，可以使全社会降碳成本实现最优、最小化，助力实现“双碳”目标，推动绿色低碳转型和美丽中国建设。

《碳排放权交易管理暂行条例》将于今年5月1日起施行。《条例》对确定行业覆盖范围和重点排放单位相关的工作程序进行了明确。赵英民说，关于扩围工作，目前生态环境部已经开展了两方面工作，一是生态环境部每年在全国范围内已经开展了除了电力行业之外的钢铁、建材、有色、石化、化工、造纸、航空等7个重点行业碳排放核算报告核查工作。二是开展扩围的专项研究。对重点行业的配额分配方法、核算报告方法、核算要求指南、扩围实施路径等，开展了专题研究评估论证，相关的技术文件起草工作已经基本完成，争取尽快实现全国碳排放权交易市场的首次扩围。

全国碳排放权交易市场启动以来，市场表现平稳向好。到去年底，累计成交量达到4.4亿吨，成交额约249亿元。市场启动两年半以来，制度规范日趋完善，碳排放管理能力明显提升，价格发现机制作用日益显现。第二个履约周期成交量比第一个履约周期增长了19%，成交额比第一个履约周期增长了89%。碳价整体呈现平稳上涨态势，由启动时的每吨48元上涨至每吨80元左右。第二个履约周期企业参与交易的积极性明显提升，参与交易的企业占总数的82%，比第一个履约周期增加了近50%。

首部国产文生视频动画开播 长AI电影时代加速到来



随着文生视频大模型技术的飞速进步，AI取代相关行业从业者的讨论也层出不穷。

国内首部AI动画《千秋诗颂》导演表示：“AI不是要替代人类，而是帮助人类提升了效率。”

有业界人士提醒，文生视频将对从业者产生一定影响。他们需要学习和掌握新的技能，以适应AI技术带来的变革。他们的工作方式也将发生改变，需要更多地与机器合作，理解和运用AI算法和模型。

图虫创意/供图

证券时报记者 周春媚

2月26日，首部中国原创文生视频AI系列动画《千秋诗颂》于CCTV-1综合频道播出。据介绍，《千秋诗颂》聚焦国家统编语文教材的200多首诗歌，依托上海人工智能实验室（下称“上海AI实验室”）和中央广播电视总台（下称“总台”）共同打造的央视听媒体大模型，借助人工智能技术，还原中国古诗词中的人物与场景。

自OpenAI推出文生视频Sora模型以来，Sora概念市场热度居高不下，带动相关概念股连续多日强势上涨。业内人士分析，随着国内首部AI动画开播，文生视频应用落地有望提速，将重塑影视行业制作流程，进一步推动影视动画制作、游戏开发、广告设计降本增效。

借助AI还原古诗词场景

一只鹤向天空伸着脖颈，扑棱几下翅膀，

搅动了一池春水，再现“鹅鹅鹅，曲项向天歌”的场景；春雨淅沥的夜晚，诗人身披蓑笠向观众走来，感叹“好雨知时节，当春乃发生”……屏幕上，一幕幕古风元素浓郁的画面展现着



人工智能 AI 瞭望台

(下转A2版)

“跨境理财通2.0”正式启动 投资者反响热烈

证券时报记者 贺觉渊

2月26日，新修订的《粤港澳大湾区“跨境理财通”业务试点实施细则》（下称“新版《细则》”）正式实施。此次《细则》聚焦提升便利性、拓宽市场、规范服务，带来诸多优化措施，被业界称为“跨境理财通2.0”。

1月24日，中国人民银行广东省分行等六部门联合发布新版《细则》，在总结过去两年业务开展的经验基础上，吸收了粤、港、澳三地市场投资者和参与者的意见和诉求，优化相关制度安排，进一步释放政策红利。

具体来说，新版《细则》优化了投资者准入条件。“南向通”业务的内地个人投资者参与门槛从连续缴纳社保或个人所得税“满5年”降低为“满2年”。同时，增加“近3年本人年均收入不低于40万元”作为家庭金融资产准入的可选条件，支持

更多大湾区居民参与试点。

新版《细则》适当提高个人投资者额度。将个人投资者额度从100万元人民币提高到300万元人民币。如个人同时通过银行和证券公司参与试点的，两种渠道分别各有150万元额度。

业务试点范围上，新版《细则》增加证券公司参与试点，同时将内地销售银行的人民币存款产品纳入“北向通”合格产品范围。公募基金投资范围由“R1至R3”扩大为“R1至R4”风险等级（不含商品期货基金）。

此外，新版《细则》进一步优化宣传销售安排。细化明确境内销售机构、境内合作机构展业行为规范。

记者了解到，投资者对“跨境理财通2.0”反响热烈，新规生效后，已有不少个人投资者在当天购买“北向通”首批人民币存款产品。

根据中国人民银行广东省分行发布的最新

数据，截至2024年1月末，粤港澳大湾区参与“跨境理财通”业务的个人投资者达7.1万人，其中涉及港澳个人投资者4.6万人，内地个人投资者2.5万人；跨境理财通划金额138亿元，其中“南向通”130.13亿元，“北向通”7.87亿元。

“跨境理财通”对于推进大湾区金融市场互联互通，以及促进内地金融市场双向开放均有重大意义，我们期待通过“跨境理财通2.0”进一步推动大湾区的财富管理业务增长。“渣打银行大湾区行政总裁林远栋表示，自“跨境理财通”推出以来，渣打客户反应相当踊跃，参与人数、汇划金额均在稳步增长，显示出大湾区居民对优质金融服务和多元化资产配置的强大需求。

汇丰银行发布的大湾区“跨境理财通”调查显示，约三分之二的受访者表示新版《细则》中放宽准入门槛、提高投资额度以及扩大产品选择等优化举措将吸引其参与或增加“跨境理财通”投

资。汇丰中国副行长兼大湾区办公室总经理陈庆耀表示，新版《细则》的生效为大湾区居民跨境投资增长及金融市场融合带来了新的动力。

为响应“跨境理财通2.0”生效，多家银行已提前部署了相关服务，上架更多全新产品。

“业务开办前，已经有不少投资者密切关注并咨询。”中国银行广东省分行相关负责人表示，已在大湾区23家二级机构700余家网点做好产品、渠道等相关服务，满足粤港澳大湾区三地居民南向北向、线上线下“跨境理财通”业务需求。

记者从渣打银行获悉，该行分别在“南向通”和“北向通”上架多款全新产品，包括将“南向通”的理财产品增至近550款，涵盖中高风险包括主要投资股票市场的基金和低至中风险的债券。“北向通”则增加人民币存款产品及逾40只风险等级为“R4”的公开募集证券投资基金，涵盖新消费、新能源、新基建、新制造、高科技等新经济行业。